

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иволга Ивана Григорьевича на тему: «Функционирование продовольственного рынка России и его адаптация к условиям ВТО», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений. Заслуживает одобрения стремление диссертанта искать новые пути приспособления продовольственного рынка России к функционированию в формате ВТО в условиях взаимных торгово-экономических санкций между Россией и странами Запада. Мы считаем, что наибольшую практическую ценность среди результатов, полученных в ходе проведенного исследования, имеет разработанный автором комплекс мер по адаптации внутреннего продовольственного рынка России к условиям торгово-экономической интеграции. Автором убедительно доказано, что особенно в условиях экономической рецессии и применяемых против страны санкций необходима реализация мер по поддержке доходов производителей сельскохозяйственной продукции и продовольствия, развитию производственной и транспортной инфраструктуры, стимулированию спроса на продовольствие внутри страны и за ее пределами.

К числу наиболее значимых результатов исследования Иволга И.Г., содержащих элементы приращения научного знания, следует также отнести предложенные направления модификации методики оценки эффектов аграрной политики для развития международной торговли, а также разработанную методику расчета фактического уровня независимости продовольственного рынка от импортных поставок с учетом норм безопасного питания.

Особого интереса заслуживает проведенный автором анализ мирового опыта и российской практики государственной поддержки АПК, а также

особенностей трансформации продовольственного рынка России с точки зрения обеспечения продовольственной безопасности. Однако, автору следовало бы уделить больше внимания изучению опыта участия в ВТО таких стран СНГ, как Кыргызстан, Молдова, Армения и других. В работе же автор ограничивается только сравнением динамики роста ВВП и продукции сельского хозяйства в данных странах до вступления в ВТО и после него. В 2015 г. состоялось вступление в ВТО крупнейшего торгового партнера России в регионе СНГ – Казахстана, большие ожидания имеются от региональных торгово-экономических блоков ЕврАзЭС и Единого экономического пространства России, Казахстана и Белоруссии, поэтому обобщение положительных практик регулирования продовольственных рынков в странах СНГ и возникших в связи с переходом к новому режиму проблем представляется крайне актуальным.

Высказанное замечание не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования. Анализ идей, выводов и практических рекомендаций, изложенных в рецензируемом автореферате, позволяет с уверенностью заключить, что соискатель получил новые решения актуальных на сегодняшний день задач в адаптации продовольственного рынка к меняющимся условиям функционирования. Иволга Иван Григорьевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

К.э.н., и.о.ассоциированного профессора
кафедры «Экономика и менеджмента»
Кызылординского государственного
университета имени Коркыт Ата

 Г.Б.Дузельбаева

Подпись Дузельбаевой Г.Б. заверяю,
начальник отдела кадров:



